



ಶ್ರೀಧರ್ ಎ
@imcomic
ಬಿಜೆಪಿ ನಲ್ಲಿ ಫೇರ್ ಆಫ್ ಸುತಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವಂತೆ ಆರ್ ಸಿಬಿ ಮತ್ತು ಡಿ.ಬಿ.ಡಿ.ನಲ್ಲಿ ಮೈತ್ರಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಂತೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮತ್ತು ಜೆಡಿಎಸ್ ಮೈತ್ರಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಯ ಪ್ರಯತ್ನ



ಸಂಜಯ್ ಪುಗಾಲಿಯಾ
@sanjaypugalala
ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ವಾಲಾ ಅವರು ಮೊದಲು ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಗೆ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತಾರೋ ಅಥವಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್-ಜೆಡಿಎಸ್ ಗೆ ನೀಡುತ್ತಾರೋ ಎಂಬ ಕುತೂಹಲ ಮೂಡಿದೆ. ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಒಂದು ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕಿ ರೂ. ತನ್ನ ಸಂಖ್ಯಾ ಬಲವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಎಲ್ಲ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಲಿದೆ.



ಅತಿರಾಜ್ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್
@Athirajans
ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಕೇವಲ ತನ್ನ ಸ್ವಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಮುಖಭಂಗ ಅನುಭವಿಸಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಈಗ ತನ್ನ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರೇ ಮಾಜಿ ಪಕ್ಷದವರ ಮುಂದೆ ಹೀನಾಯವಾಗಿ ಮುಖಭಂಗವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಫಲಿತಾಂಶದ ನಂತರ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರ ಮುಖಭಂಗ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಹೇಳುತ್ತಿದೆ.

ಬೈಟು ಬಾರ

ಹಾಲಾಡಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಶೆಟ್ಟಿ
ಕುಂದಾಪುರ ವಿಧಾನ ಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಿದ್ದ ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಲಾಡಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಶೆಟ್ಟಿ 1,03,434 ಮತಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಮೂಲಕ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ರಾಜೇಶ್ ಮಲ್ಟಿ ವಿರುದ್ಧ 56,405 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಗೆಲುವು ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ 47,029 ಮತಪಡೆದು ಸೋಲನುಭವಿಸಿದ್ದು, ಜೆಡಿಎಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ತಕ್ಕಟ್ಟ ಪ್ರಕಾಶ್ ಶೆಟ್ಟಿ 2,712 ಮತ ಪಡೆದು ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ.



55,209

ಮದ್ದೂರಿನಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಡಿ.ಸಿ.ತಮ್ಮಣ್ಣ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿ ಜೆ. ಎಂ.ಮಧು ಅವರನ್ನು 54,030 ಭಾರಿ ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಮಣಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಧು 55,209 ಮತಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಜಿಲ್ಲೆ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ

ಹಾವೇರಿ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
01	04	01

ಚಾರ್ಮಿನಾರ್ ಕಟ್ಟಿದ ಕಮಲ
ಹಾವೇರಿ: ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಭದ್ರಕೋಟೆಯನ್ನು ಛಿದ್ರಗೊಳಿಸಿರುವ ಬಿಜೆಪಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಾಲ್ಕು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕಮಲದ ಹೂವು ಅರಳಿಸಿದೆ. ಒರಕೇರೂರು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಕಷ್ಟದಾಯಕ ಗೆಲುವು ಸಿಕ್ಕಿದ್ದು, ರಾಣಿಬೆನ್ನೂರಿನಲ್ಲಿ ಕೆ.ಜಿ.ಜಿ. ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಆರ್. ಶಂಕರ್ ಗೆಲುವಿನ ನಗೆ ಬೀರಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಬಂದು ರಾಣಿಬೆನ್ನೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಬಾರಿಯೇ ಖಿದರು ತೋರಿದ್ದ ಶಂಕರ್ ಈ ಬಾರಿ ಗೆಲುವಿನ ದಡೆ ಸೇರಿದ್ದಾರೆ. ಮುಜರಾಯಿ ಖಾತೆ ಹೊಂದಿದವರು ಗೆಲುವಿನಲ್ಲಿ ಎಂಬ ಮಾತನ್ನು ಸಚಿವ ರುದ್ರಪ್ಪ ಲಮಾನಿ ಹಾವೇರಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಬೀತು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ನೆಹರು ಒರಕೇರೂರಿನಲ್ಲಿ ಗೆಲುವಿನ ನಗೆ ಬೀರಿದ್ದಾರೆ. ಹಾನಗಲ್ ನಲ್ಲಿ ಹಳೆ ಹುಲಿ ಸಿ.ಎಂ. ಉದಾಸ ಹೊಸಪುತ್ರ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಮಾನ್ ಎದುರು ಪ್ರಯಾಸದ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಾನ್ ಹೊರಗಿನವರಾಗಿದ್ದು, ತಪ್ಪುಸಾಧಾರಣ ಟಿಕೆಟ್ ಸಿಗದ ಒನ್ನೆಲೆ ಗೆಲುವನ್ನು ಕಷ್ಟ ಎಂಬ ಮಾತಿದ್ದರೂ ಪ್ರಬಲ ಪೈಪೋಟಿ ನೀಡಿದ್ದು ಮಾನ್ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಒರಕೇರೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ, ಚಿತ್ರನಬಿ ಬಿ.ಸಿ. ಪಾಟೀಲ ಪೂಜೇಂದ್ರ ಫಿನ್ಯಾ ಅಂತರದ ಗೆಲುವು ಕಾಣುವಲ್ಲಿ ಸಫಲರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕೊನೆ ಕರ್ಣವರಗೊ ಸಮಬಲದ ಪೈಪೋಟಿ ಕಂಡ ಇಲ್ಲಿ ಕೊನೆಯದಾಗಿ ಬಿ.ಸಿ. ಪಾಟೀಲರು ಯು.ಬಿ. ಬಣಕಾರ ಎದುರು ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬ್ಯಾಡಗಿಯಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಆರ್. ಪಾಟೀಲರು ಎದುರಾಳಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಪಟ್ಟ ಬಳಗದ ವಿರುದ್ಧ ಸೋಲುವುದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಬಸವರಾಜ ಶಿವಣ್ಣವರಗೆ ಟಿಕೆಟ್ ನೀಡದೆ ಫಲವನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಆನುಭವಿಸಿದೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
02	06	00

ಅರಳಿದ ಕಮಲ ಜೆಡಿಎಸ್ ಶೂನ್ಯ
ದಾವಣಗೆರೆ: ಈ ಬಾರಿ ತೋಟಗಾರಿಕಾ ಸಚಿವ ಎಸ್.ಎಸ್.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಸೋಲುವುದಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಜೆಪಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಎಸ್.ಎ.ರವೀಂದ್ರನಾಥ್ ವಿರುದ್ಧ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ 4,071 ಮತಗಳಿಂದ ಸೋಲಿದ್ದಾರೆ. ದಕ್ಷಿಣ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಡಾ.ತಾಮಸೂರು ಶಿವಶಂಕರಪ್ಪ 57,709 ಮತಗಳ ಜಯ ಕಂಡರೆ, ಬಿಜೆಪಿಯ ಯಶವಂತರಾವ್ ಜಾದವ್ 40,224 ಮತಗಳ ಸಹಿ ಸವಿದಿದ್ದಾರೆ. ಜಗದೂರು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಎಸ್.ವಿ.ರಾಮಚಂದ್ರ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಜಯ. ಪಿ.ರಾಜೇಶ್ ವಿರುದ್ಧ 29 ಸಾವಿರ ಅಂತರದಿಂದ ಗೆದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಚಿನ್ನಗಿಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಮಾಡಾಳಿ ವಿರೂಪಾಕ್ಷಪ್ಪ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ವಜ್ರಾಳ್ ರಾಜೇಂದ್ರಪ್ಪ 25,780 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಸೋಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಾಯಕೋಡ ಬಿಜೆಪಿ ಎಸ್.ಲಿಂಗಣ್ಣ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಜಯ. ಬಸವರಾಜ್ 44,098 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಪರಾಭವಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಎಸ್.ಲಿಂಗಣ್ಣ 50,556 ಮತಗಳಿದ್ದರೆ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಕೆ.ಎಸ್.ಬಸವರಾಜ್ 44,098 ಮತಗಳ ಸೋಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಹೊನ್ನಾಳಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ 80,624 ಮತಗಳಿಂದ ಬಿಜೆಪಿಯ ಎಂ.ಪಿ.ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯ ವಿರುದ್ಧ ಶಾಸಕ ಡಿ.ಜಿ.ಶಾಂತನಗೌಡ 4,233 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಸೋಲುವುದಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಡಿ.ಶಾಂತನಗೌಡ 76,391 ಮತಗಳ ಸೋಲಿನ ಕೆಲ ಒಂದೆಂದು ಹೆಸರಾದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಜಯ. ರಾಮಪ್ಪ 64,801 ಮತಗಳ ನಗೆ ಬೀರಿದರೆ, ಬಿಜೆಪಿಯ ಬಿ.ಪಿ.ಹರೀಶ್ 57,541 ಮತಗಳ ಸುಭದ್ರ ವಾಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಕರುಣಾಕರ ರೆಡ್ಡಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕ ಎಂ.ಪಿ.ರವೀಂದ್ರ ವಿರುದ್ಧ 6,884 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಜಯ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕರುಣಾಕರ ರೆಡ್ಡಿ 57,821 ಮತಗಳಿದ್ದರೆ. ಎಂ.ಪಿ. ರವೀಂದ್ರ 50,937 ಮತಗಳ ಸೋಲಿದ್ದಾರೆ.

ಚಿತ್ರದುರ್ಗ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
01	00	05

ಕೋಟೆ ಮೇಲೇರಿದ 'ಕೇಸರಿ' ಪತಾಕೆ
ಚಿತ್ರದುರ್ಗ: ಕೋಟೆನಾಡು ಚಿತ್ರದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೊದಲ ಸುನಾಮಿ ಅವರಿಸಿದ್ದು ಅಮಿತ್ ಶಾ ಅವರ ಚಾಣಾಕ್ಷ ನಡೆ ಗೆದ್ದಿದೆ. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರ ಜಾತಿ ಲೆಕ್ಕಚಾರ ಒಲಿದಿದ್ದು, ಕಳೆದ ಬಾರಿ ಸಚಿವರು ಸೇರಿ ನಾಲ್ಕು ಸ್ಥಾನವಿದ್ದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಒಂದಕ್ಕೆ ಕುಸಿದಿದೆ. ಒಂದೇ ಒಂದಿದ್ದ ಬಿಜೆಪಿ ಏಕೆ ದಂ ಐದಕ್ಕೆ ಜಿಗಿದಿದೆ. ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಹಾಲಿ ಶಾಸಕ ಬಿಜೆಪಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಜಿ.ಎಚ್.ತಿಪ್ಪಾಡಿ ಅವರು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಡಾ.ಪುನಮಲಿ ಪುಟ್ಟಪ್ಪ ವರನ್ನು ಒಮ್ಮುಟ್ಟಿಸುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹೊಳಲ್ಕೆರೆ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವ ಸಚಿವ ಎಚ್. ಅಜನೇಯ, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಎಂ. ಚಂದ್ರಪ್ಪ ವಿರುದ್ಧ 40,186 ಮತಗಳಿಂದ ಬೀನಾಯ ಸೋಲುವುದಿದ್ದಾರೆ. ಹೊಸದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಗುಣಹಟ್ಟಿ ಶೇಖರ್ 25,992 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಹಾಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕ ಬಿ.ಜಿ.ಗೋವಿಂದಪ್ಪರನ್ನು ಸೋಲಿಸುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹಿರಿಯೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಾಲಿ ಶಾಸಕ ಡಿ.ಸುಧಾಕರ್ ಗೆ ಪ್ರಾಚೀಕ ಲಾಸುಸವಲ್ಲಿ ವಿಫಲವಾಗಿದ್ದು, ಬಿಜೆಪಿಯ ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಅವರು 12,875 ಮತಗಳಿಂದ ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿಗೆ ಕಮಲ ಅರಳಿದ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಏಕೈಕ ಮಹಿಳಾ ಶಾಸಕಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಮೊಳಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಶ್ರೀರಾಮುಲು 42,045 ಮತಗಳಿಂದ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದರೆ, ಚಳ್ಳಕೆರೆದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕ ಬಿ. ರಘುಮೂರ್ತಿ ಮತ್ತು ಶಾಸಕರಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮರಿಯದ ಉಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೈತ್ರಿ ಸರ್ಕಾರದಾದಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಏಕೈಕ ಶಾಸಕರಾಗುವ ಒನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಭಾಗ್ಯ ಸಿಗುವ ಲಕ್ಷಣಗಳಿವೆ.

ಶಿವಮೊಗ್ಗ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
00	06	01

ಬಿಜೆಪಿ ಅಖಾಡದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಭೀಮಾರಿ
ಶಿವಮೊಗ್ಗ: ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 2008ರ ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ 2018ರಲ್ಲೂ ಮರುಕಳಿಸಿದ್ದು, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮತದಾರ ಕಮಲಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ 7 ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ 6 ಸ್ಥಾನ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಜೆಪಿಯ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ, ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪರ ತವರು ಜಿಲ್ಲೆ ಶಿವಮೊಗ್ಗದಲ್ಲಿ ಕಮಲ ಅರಳಿದ್ದು ಈ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರೀ ಅಂತರದಲ್ಲಿ ಶಿವಮೊಗ್ಗದಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ ಬಿಜೆಪಿ, ತಾವು ಸಮರ್ಥ ನಾಯಕ ಎಂದು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜಿ.ಕೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ 5 ಜನರನ್ನು ಗೆಲ್ಲಿಸಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಬಲ್ಯ ಮೆರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಜಪ ಮಾಡಿ ಹೆಸರಾಗಿದ್ದ ಕಂದಾಯ ಸಚಿವರಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾಗೋಡು ತಿಮ್ಮಪ್ಪ ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ತೀರ್ಥಹಳ್ಳಿಯ ಕಮ್ಮನೆ ರತ್ನಾಕರ್ ಸೋತು, ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ವಿರೋಧಿ ಅಲೆ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದೆ. 2004ರವರೆಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ವಶದಲ್ಲಿದ್ದ ಜಿಲ್ಲೆ, 2004ರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿ, 2008ರಲ್ಲಿಯೂ ಐದು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಜಯಿಸಿತು. ಈ ಬಾರಿ 7ರಲ್ಲಿ 6 ಕ್ಷೇತ್ರ ಗೆದ್ದು ಭದ್ರಕೋಟೆ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದೆ. ಈ ಬಾರಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ ಮತದಾರರು, ಕಮಲಕ್ಕೆ ಬಹುಮತ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಭದ್ರಾವತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಬಿ.ಕೆ. ಸಂಗಮೇಶ್ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಬಲದಿಂದ ಗೆಲುವು ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಶಿವಮೊಗ್ಗದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಕೆ.ಎಸ್. ಈಶ್ವರಪ್ಪ, ಸೋಲಬ ಕುಮಾರ್ ಬಂಗಾರಪ್ಪ, ಸಾಗರ ಹರಕಾಳು ಹಾಪ್ಪ, ತೀರ್ಥಹಳ್ಳಿ ಅರಗಿ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಕೆ.ಬಿ. ಅಶೋಕ ನಾಯಕ ಕಮಲ ಅರಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
04	00	01

ಖಾತೆ ತೆರೆಯದ ಬಿಜೆಪಿ
ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ: ಜಿಲ್ಲೆಯ 5 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 4 ಸ್ಥಾನಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಚಂಡ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದು, 1ರಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ಜಯಭೇರಿ ಬಾರಿಸಿದೆ. ಗೌರಿಬಿದನೂರು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಎಚ್.ಶಿವಶಂಕರರೆಡ್ಡಿ ಒಟ್ಟು 68,608 ಮತ ಪಡೆದಿದ್ದು, ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಎ.ಆರ್.ನರಸಿಂಹಮೂರ್ತಿಯನ್ನು 8776 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಸೋಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಾಗೇಪಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಎಸ್.ಎನ್. ಸುಬ್ಬಾರೆಡ್ಡಿ ಒಟ್ಟು 65,710 ಮತ ಪಡೆದು ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿ ಸಿ.ಎಂ.ಜಿ.ಎಂ. ಶ್ರೀನಿವಾಸರಾಯ್ ವಿರುದ್ಧ 14,013 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಡಾ.ಕೆ. ಸುಧಾಕರ್ 82006 ಮತ ಪಡೆದು ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಕೆ.ಪಿ.ಬಚ್ಚೇಗೌಡ ವಿರುದ್ಧ 30431 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಗೆದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಶಿವಮೊಗ್ಗ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಎ.ಮುನಿಯಪ್ಪ 76240 ಮತ ಪಡೆದು ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಬಿ.ಎನ್.ರವಿಶಂಕರ್ ವಿರುದ್ಧ 9709 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಚಿಂತಾಮಣಿ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಜಿ.ಕೆ. ಕೃಷ್ಣಾರೆಡ್ಡಿ ಒಟ್ಟು 86923 ಮತ ಪಡೆದು ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿ ಭಾರತೀಯ ಪ್ರಜಾ ಪಕ್ಷದ ಡಾ.ಎಂ.ಸಿ.ಸುಧಾಕರ್ ರನ್ನು 5667 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಸೋಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿಶೇಷ ಎಂದರೆ ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಕ್ಷೇತ್ರ ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ 4 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ 2013ರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದವರೇ ಈ ಬಾರಿಯೂ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಅಯ್ಯಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಶಿವಮೊಗ್ಗದಲ್ಲಿ ಎಂ. ರಾಜೇಗೌಡ ಬದಲಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಎ.ಮುನಿಯಪ್ಪ ಅಯ್ಯಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ತುಮಕೂರು		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
03	04	04

ಜೆಡಿಎಸ್- ಬಿಜೆಪಿ ಸಮಬಲ
ತುಮಕೂರು: ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರೀ ಪೈಪೋಟಿಯೊಂದಿಗೆ ನಡೆದ ಚುನಾವಣಾ ಕಾಳಗ ಅಂತಿಮ ತೆರೆಬಿದ್ದಿದ್ದು, ಜೆಡಿಎಸ್ 4, ಬಿಜೆಪಿ 4 ಕ್ಷೇತ್ರ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿವೆ. ಜೆಡಿಎಸ್ ಬಿಜೆಪಿ ಸಮಬಲ ಸಾಧಿಸಿದ್ದು, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 3ಕಡೆ ಗೆದ್ದಿದೆ. ಘಟಾನಾಠ್ಯಗಳೇ ಸೋಲಿದ್ದಾರೆ. 2013ರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ 1, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 4, ಜೆಡಿಎಸ್ 6 ಸ್ಥಾನ ಗಳಿಸಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈ ಬಾರಿ ಜೆಡಿಎಸ್ 2 ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು, ಜೆಡಿಎಸ್ ಗುಬ್ಬಿ ಶಾಸಕ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ನಾಲ್ಕನೇ ಬಾರಿ ಗೆದ್ದು ಇತಿವಾಸ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಏಕೈಕ ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರಾಗಿ ಸುರೇಶ್ ಗೌಡ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಬಾರಿ ಪ್ರಾಚೀಕ ಬಾಣಸು ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದ್ದರೂ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಿಲ್ಲ. ಈ ಬಾರಿ ಬಿಜೆಪಿ ತುಮಕೂರು ನಗರ, ತಿಪಟೂರು, ತುರುವೇಕೆರೆ, ಚಿಕ್ಕ ನಾಯಕನ ಹಳ್ಳಿ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ಮೈ ಸಾಧಿಸಿದೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಸಲ ಬಿಜೆಪಿ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಗುಬ್ಬಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಎಸ್.ಆರ್. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ನಾಲ್ಕನೇ ಬಾರಿಗೆ ಜಯಗಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಬಾರಿ ಇವರನ್ನು ಸೋಲಿಸಲೇಬೇಕು ಎಂದು ಇತರರು ಭಾರಿ ರಣತಂತ್ರ ಹೆಣೆದರೂ ಸಚಿ ಸೋಲಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅಪಾರ ಜನ ಬೆಂಬಲ ಅಪರ ನೆರವಿಗೆ ಬಂದಿದೆ. ಬಿಜೆಪಿಯ ಸುರೇಶ್ ಗೌಡ ಗೆಲುವು ಈ ಬಾರಿ ಕೈ ಹಿಡಿಯಲಿಲ್ಲ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮೂರು ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ತೃಪ್ತಿಪಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಯಿತು.

ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
01	04	00

ಜೆಡಿಎಸ್ ವಾಶ್ ಔಟ್
ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು: ಮಲೆನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಮತದಾರ ಕಮಲ ಅರಳಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ಹೆಣೆದಿದ್ದ ರಣತಂತ್ರ ಕಮಲದ ಮುಂದೆ ಮಂಕಾಗಿದೆ. ಐದು ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ ಹೊಂದಿರುವ ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಬಿಜೆಪಿ ಗೆದ್ದಿದೆ. ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಮೂರು ಬಾರಿ ಶಾಸಕರಾಗಿದ್ದ ಸಿ.ಟಿ.ರವಿ ನಾಲ್ಕನೇ ಬಾರಿಯೂ ವಿಜಯದ ನಗೆ ಬೀರಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಸಕ ಸಿ.ಟಿ.ರವಿ ಎದುರು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಬಿ.ಎಲ್. ಶಂಕರ್ ಹಾಗೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಬಿ.ಎಚ್. ಹರೀಶ್ ಸೋಲಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಾಗಿ ಕಡೂರು ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಜಯಭೇರಿ ಬಾರಿಸಿದೆ. ವೈವಾಹಿ ದತ್ತ ಹಾಗೂ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಹೊಸ ಮುಖ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಎ. ಆರ್ ಅನಂದ್ ಕೆಸರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ದೂರಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಶೇಕೆರೆ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಡಿ.ಎನ್. ಸುರೇಶ್ ಜಯಭೇರಿ ಬಾರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಿಂದ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಎಸ್. ಎಂ. ನಾಗರಾಜ್, ಜೆಡಿಎಸ್ ನಿಂದ ಟಿ.ಎಂ. ಶಿವಶಂಕರಪ್ಪ ಪಕ್ಷೇಶ್ವರರಾಗಿ ಜಿ.ಎಚ್. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಹಾಗೂ ಎಚ್.ಎಂ. ಗೋಪಾಲ್ ಕ್ಷೇತ್ರ ಗೆದ್ದಿದ್ದರು. ಮೂಡಿಗೆರೆ ಮೀಸಲು ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಮಲ ಅರಳಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಪ್ರಬಲ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಡಾ. ಮೋದಯ್ಯ ಎದುರು ಬಿಜೆಪಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಎಂ.ಪಿ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೂರು ಬಾರಿ ಶಾಸಕರಾಗಿದ್ದ ಬಿಜೆಪಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಡಿ.ಎನ್. ಜೀವರಾಜ್ ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಟಿ.ಡಿ.ರಾಜೇಗೌಡ ನಡುವೆ ನೆಕ್ ಟು ನೆಕ್ ಫೈಟ್ ನಡೆಯಿತು.

ಕೋಲಾರ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
05	00	01

ಚಿನ್ನದ ನಾಡಲ್ಲಿ ಕೈ ಜಯಭೇರಿ
ಕೋಲಾರ: ಚಿನ್ನದ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಜಯಭೇರಿ ಬಾರಿಸಿದ್ದು, ಆರು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ 5 ಕಡೆ ವಿಜಯ ಪತಾಕೆ ಹಾರಿಸಿದೆ. ಜೆಡಿಎಸ್ ಏಕೈಕ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಕಮಲಪಡೆ ಇದ್ದ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಪಕ್ಷೇಶ್ವರ ಶಾಸಕ ವರ್ಧನ್ ಪ್ರಕಾಶ್ ಮೂಲಕ ಶ್ರೀನಿವಾಸರಾಯರು ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಂಗಾರಪೇಟೆ, ಮಾಲೂರು, ಶ್ರೀನಿವಾಸಪುರ, ಕೆಜಿಎಫ್ ಮತ್ತು ಮುಳಬಾಗಿರಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಜಯಭೇರಿ ಬಾರಿಸಿದ್ದು, ಕೋಲಾರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಂಗಾರಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ ನಾರಾಯಣಸ್ವಾಮಿ 70,176 ಮತಗಳನ್ನು ಪಡೆದವು ಮೂಲಕ ಸುಮಾರು ಸ್ಪರ್ಧಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಮಲ್ಲೇಶ್ ಬಾಬು ಅವರನ್ನು 21,400 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಸೋಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಾಲೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಂಜೇಗೌಡರು 74,997 ಮತಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಮಂಜುನಾಥ್ ಗೌಡರನ್ನು 17,805 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಪರಾಭವಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀನಿವಾಸಪುರ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಕೆ.ಆರ್. ಕೆ.ಎಸ್.ಕುಮಾರ್ 92,531 ಮತ ಪಡೆದು ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ವೆಂಕಟೇಶ್ವರರನ್ನು 10,630 ಮತಗಳಿಂದ ಸೋಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಸದ ಕೆ.ಎಚ್. ಮುನಿಯಪ್ಪ ಪ್ರತಿ ರೂಪಾಶಿರಧರ 70,715 ಮತ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಮುಳಬಾಗಿರಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ನಾಗೇಶ್ 73,624 ಮತ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಕೆ.ಶ್ರೀನಿವಾಸಗೌಡ, 81,487 ಮತ ಪಡೆದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಸೈಯದ್ ಜಮೀರ್ ಪಾಪರನ್ನು ಪರಾಭವಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಉಡುಪಿ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
00	05	00

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಧೂಳಿಪಟ
ಉಡುಪಿ: ಜಿಲ್ಲೆಯ ಐದು ವಿಧಾನಸಭೆ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಗೆಲುವಿನ ನಗೆ ಬೀರಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಓಣಿಯ ಸೋಲು ಕಂಡಿದೆ. ಉಡುಪಿ, ಕಾಪ್ಪ, ಕಾರ್ಕಳ, ಕುಂದಾಪುರ ಹಾಗೂ ಭೃಂದೂರು ಈ ಐದು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಧೂಳಿಪಟವಾಗಿದೆ. ಉಡುಪಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಕೆ. ರಘುನಾಥ್ ಭಟ್ ಅವರು ಸಚಿವ ಪ್ರಮೋದ್ ಮಧ್ವರಾಜ್ ರನ್ನು 12,044 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಸೋಲಿಸಿ, ಸಚಿವರನ್ನೇ ಗೆಲುವು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಮೋದ್ ಮಧ್ವರಾಜ್ ವಿರುದ್ಧ ಅವರಿಗೆ ಇದು ಎರಡನೇ ಗೆಲುವು ಆಗಿದೆ. ಕುಂದಾಪುರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹಾಲಾಡಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರು ಸಚಿವ ಬದಲೇ ಬಾರಿಗೆ ಗೆದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಈ ಬಾರಿ 56413 ಅತ್ಯಧಿಕ ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ರಾಜೇಶ್ ಮಲ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಸೋಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಪ್ಪ ವಿಧಾನಸಭೆ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಬಿಜೆಪಿಯ ಲಾಲಾಜಿ ಆರ್. ಮಂಡ್ ಅವರು 11,919 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ವಿನಯಕುಮಾರ್ ಸೋಲಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಫಲರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕಾರ್ಕಳದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಸುನೀಲ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗೋಪಾಲ ಭಂಡಾರಿಯವರನ್ನು 42,566 ಅತ್ಯಧಿಕ ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಸೋಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಕಳದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಬಿಜೆಪಿಯ ಅಧಿಪತ್ಯ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭೃಂದೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಶಾಸಕ ಕೆ. ಗೋಪಾಲ ಪೂಜಾರಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಸುಕುಮಾರ್ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ 24,393 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಬೀನಾಯ ಸೋಲು ಕಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಬಿ. ಗ್ರಾಮಾಂತರ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
02	00	02

ಜೆಡಿಎಸ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಬಲ
ಬೆಂಗಳೂರು: ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಾಲ್ಕು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ತಲಾ ಎರಡು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಪಂಚೀಕರಿಸಿವೆ. ಕಳೆದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮೂರು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹಿಡಿತ ಹೊಂದಿದ್ದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಈ ಬಾರಿ ಒಂದು ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಜೆಡಿಎಸ್ ಗೆ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಈ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ಗೆ ಲಾಭವೇ ಆಗಿದೆ. ನೆಲಮಂಗಲ ಮೀಸಲು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಡಾ.ಕೆ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಮೂರ್ತಿ ಎರಡನೇ ಬಾರಿಗೆ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಮೀಪದ ಪ್ರತಿ ಸ್ಪರ್ಧಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಆರ್. ನಾರಾಯಣ ಸ್ವಾಮಿ ಅವರನ್ನು 24,321 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಮಣಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ವಶದಲ್ಲಿದ್ದ ದೇವನಹಳ್ಳಿ ಮೀಸಲು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ವಿಜಯ ಸಾಧಿಸಿದೆ. ಜೆಡಿಎಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಎಲ್.ಎನ್. ನಾರಾಯಣ ಸ್ವಾಮಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಶಾಸಕ ವೆಂಕಟಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ 17,010 ಮತಗಳ ಅಂತರದ ವಿಜಯ ದಾಖಲಿಸಿ ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವಿಧಾನಸಭೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಟಿ. ವೆಂಕಟರವು ಣಯ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಮುನೇಗೌಡ ವಿರುದ್ಧ 10 ಸಾವಿರ ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಎರಡನೇ ಬಾರಿಗೆ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹೊಸಕೋಟೆಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮತ್ತು ಗೆಲುವಿನ ನಗೆ ಬೀರಿದೆ. ಎಂಟು ನಾಗರಾಜ್, ಬಿಜೆಪಿಯ ಪ್ರತಿ ಸ್ಪರ್ಧಿ ಶರತ್ ಬಚ್ಚೇಗೌಡ ರನ್ನು 7,597 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಪರಾಭವಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶರತ್ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಬಿ.ಎನ್.ಬಚ್ಚೇಗೌಡರ ಪ್ರತಿ. ಬಚ್ಚೇಗೌಡರು ಅನಾರೋಗ್ಯದಿಂದ ಪ್ರತ್ಯನಿಗೆ ಟಿಕೆಟ್ ಕೊಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಫಲರಾಗಿದ್ದರೂ ತಮ್ಮ ಪುತ್ರನ ಕನಸನ್ನು ನನಸು ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಸಫಲರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ದ. ಕನ್ನಡ		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
01	07	00

ಮುಖ ಸುಟ್ಟುಕೊಂಡ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್
ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ: ದ. ಕೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ 8 ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ 7 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಗೆಲುವು ದಾಖಲಿಸಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜನರು ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ನೇತೃತ್ವದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನ್ನಣೆ ನೀಡಬಹುದೆಂದು ವಿಶ್ವೇಷಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಅದು ಹುಸಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಫಲವೇನೆಯಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗೆ ಅಘಾತವಾಗಿದೆ. 2013 ರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ 8 ಸ್ಥಾನಗಳ ಪೈಕಿ 7 ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ 1 ಸ್ಥಾನ ಬಿಜೆಪಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈ ಬಾರಿ ಬಿಜೆಪಿ 7 ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 1 ರಲ್ಲಿ ಗೆದ್ದಿದೆ. ಮಂಗಳೂರು ಕ್ಷೇತ್ರದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಯು. ಟಿ. ಚಾದರ್ 20 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಕಳೆದ ಬಾರಿ ಪಡೆದ ಮತಗಳಿಗಿಂತ ತೀರಾ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ಉಳಿದಂತೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಹರೀಶ್ ಪೂಜ, ಪುತ್ತೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಂಜೀವ ಮಠಂದೂರು, ಸುಳ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಸ್. ಅಂಗಾರ, ಬಂಟ್ವಾಳದಲ್ಲಿ ರಾಜೇಶ್ ನಾಯ್ಡು, ಮಂಗಳೂರು ದಕ್ಷಿಣದಲ್ಲಿ ವೇದವ್ಯಾಸ ಕಾಮತ್, ಮಂಗಳೂರು ಉತ್ತರದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಭರತ್ ಶೆಟ್ಟಿ, ಮೊಡಬಿದಿಯಲ್ಲಿ ಉಮಾನಾಥ ಕೋಟ್ಯಾನ್ ಜಯಗಳಿಸಿದರು. ಒಂದೊಮ್ಮೆ ಬಿಜೆಪಿಯ ಭದ್ರಕೋಟೆ ಎನಿಸಿದ್ದ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಬಾರಿ(2013) ಒಟ್ಟು 8 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿತ್ತು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗೆಲುವು ಮೂಲಕ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈ ಬಾರಿಯ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ 8 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಏಳು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದು, ತನ್ನ ಭದ್ರಕೋಟೆಯನ್ನು ಮರಳಿ ಪಡೆದಿದೆ.

ಬೆಂಗಳೂರು		
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	ಬಿಜೆಪಿ	ಜೆಡಿಎಸ್
11	13	02

ಬಿಜೆಪಿ ಪ್ರಾಬಲ್ಯ
ಬೆಂಗಳೂರು: ಚುನಾವಣೆ ನಡೆದ ಬೆಂಗಳೂರಿನ 26 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತೆ ತನ್ನ ಪ್ರಾಬಲ್ಯ ಮೆರೆದಿದೆ. 13 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕಮಲ ಅರಳಿದ್ದರೆ 11 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ 2 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ಗೆಲುವಿನ ನಗೆ ಬೀರಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದ್ದ ಯಾಸೂಬ್ ಸಚಿವರೂ ಪರಾಭವಗೊಂಡಿದ್ದರಿದ್ದರೂ ಈ ಬಾರಿಯ ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ. ಸಚಿವರಾದ ಕೆ.ಜಿ. ಜಾಕೀರ್ ಸರ್ವಜ್ಞ ನಗರ, ರಾಮಲಿಂಗಾ ರೆಡ್ಡಿ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಲೇಔಟ್ ನಿಂದ, ವಿಜಯನಗರದಿಂದ ಪ್ರ. ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ, ಕೃಷ್ಣ ಭೈರೇಗೌಡ ಬ್ಯಾಟಲಿಯನ್ ಪುರದಿಂದ ಪುನರಾಯ್ ಗೋಂದಿದ್ದಾರೆ. ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಜಮೀರ್ ಅಹಮದ್ ಖಾನ್ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಿ ನಗರದಿಂದ ಅಜಿಂದ್ರ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಮೂರ್ತಿ, ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ಲೇ ಔಟ್ ನಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಕೆ. ಗೋಪಾಲಯ್ಯ ಸ್ಥಾನ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಜೆಪಿ ವಶದಲ್ಲಿದ್ದ ಹೆಚ್ಚು ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಭೈರತಿ ಸುರೇಶ್, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಿಡಿತದಲ್ಲಿ ಚಿಕ್ಕೇಟೆ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಉದಯ್ ಗುರುಡಾಚಾರ್, ದಾಸರಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ನ ಮಂಜುನಾಥ್ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಜಯ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಗೋವಿಂದರಾಜನಗರ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪುನರಾಯ್ ಬಯಸಿದ್ದ ಪ್ರಿಯಾಕೃಷ್ಣ ಬಿಜೆಪಿ ಮುಖಂಡ ಎ.ಸೋಮಣ್ಣ ಎದುರು ಸೋಲುವುದನ್ನು ಮಹದೇವಪುರದಲ್ಲಿ ಅರಮಿಂದ ಲಿಂಗಾವ್ ಮತ್ತು ಸಿ.ವಿ.ರಾಮನ್ ನಗರ ದಲ್ಲಿ ಎಸ್. ರಘು, ಗಾಂಧಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್, ರಾಜಾಜಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಎಸ್. ಸುರೇಶ್ ಕುಮಾರ್, ಪದ್ಮನಾಭ ನಗರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಆರ್. ಅಶೋಕ್ ವಿಜಯ ಪತಾಕೆ ಹಾರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

